

国内

## 北京公积金最高可多贷40万元

据新华社北京电 北京住房公积金管理中心8日发布《关于住房公积金支持北京市建筑绿色发展的实施办法(征求意见稿)》，拟对申请贷款购买绿色建筑、装配式建筑以及超低能耗建筑的借款人，给予最高贷款额度上浮，最高可上浮40万元。

此次征求意见的政策适用对象为申请住房公积金个人住房贷款购买二星级及以上绿色建筑、装配式建筑或者超低能耗建筑的缴存职工。

办法拟规定，对于申请住房公积金个人住房贷款购买二星级、三星级绿色建筑的借款人，最高贷款额度分别上浮20万元、30万元。对于申请贷款购买A(BJ)级、AA(BJ)级和AAA(BJ)级装配式建筑的借款人，最高贷款额度分别上浮10万元、20万元和30万元。其中A(BJ)级、AA(BJ)级和AAA(BJ)级，指北京市装配式建筑评价标准中的装配式建筑等级评价。此外，对于申请贷款购买超低能耗建筑的借款人，最高贷款额度上浮40万元。

郭宇靖

## 邯郸3未成年嫌犯被核准追诉

据新华社石家庄电 4月8日，河北省人民检察院发布通报称，河北邯郸初中生遇害案中3名未成年犯罪嫌疑人为故意杀人，情节恶劣，应当追究刑事责任，按照相关法律，河北省检察机关逐级层报最高人民检察院对张某某、李某及马某某核准追诉。赵鸿宇

## 我国最深地热科探井完钻

据新华社北京电 中国石化8日宣布，公司部署在海南的福深热1井顺利完钻，井深达5200米，刷新了我国最深地热科探井纪录。该井的成功钻探，揭示了华南深层地热形成与富集机理，意味着我国干热岩勘探在地区和深度上取得新突破，对提升我国华南地区地热资源规模化开发利用、助力区域能源结构调整有重要意义。

中国工程院院士、中国石化总地质师郭旭升说，福深热1井钻探目标为2.5亿年前的花岗岩，属于深层干热岩地热井。自2023年8月开钻以来，该井应用了“双驱钻井+高压喷射”等多项自主研发的创新技术，在近3900米温度超过150℃，达到高温地热标准，在5000米温度超过180℃，达到国家能源行业标准规定的干热岩温度界限，形成了深层地热资源探测评价关键技术，达到科学探井预期目标和任务要求。

戴小河



## 青春汗水挥洒田间

近日，在四川省成都市崇州市隆兴镇，王伶俐(左)在和拖拉机手交接土地翻耕区域和注意事项。“90后”的王伶俐是四川省成都市崇州市杨柳土地股份合作社的高级农业职业经理人。2015年大学毕业后，王伶俐回到家乡成为一名“新农人”，将现代化企业管理模式和现代农业经验植入农业合作社。目前，王伶俐管理着4个合作社，覆盖的田地从最初的80多亩逐渐发展到目前的7000亩。

新华社发

## 财政部下达水利救灾金1.74亿元

据新华社北京电 记者8日从财政部了解到，财政部会同水利部于近日下达中央财政水利救灾资金1.74亿元，支持云南、四川受灾地区做好抗旱救灾等相关工作。据悉，资金将重点用于开展水利调水运水、增打机井、兴建抗旱救灾所需水源等，保障群众饮水安全和农业灌溉用水需求，为助力春耕备耕、促进夏粮生产提供有力支撑。

## “湘江2024年第1号洪水”形成

据新华社长沙电 记者8日从湖南省水利厅了解到，受持续降雨影响，湘水中上游干支流水位涨幅较大，8日2时许，湘江干流永州市老埠头站流量涨至7500立方米/秒，达到洪水编号标准，“湘江2024年第1号洪水”形成。

湘江是湖南流域面积最大的河流。近日，湘江干流及上中游多条支流水位上涨明显，湖南各级水文水资源部门已发出多个洪水预警。8日8时许，湖南省水文水资源勘测中心继续发布洪水黄色预警：受强降雨及上游来水影响，8日至9日，预计湘江干流永州市零陵区至衡阳市祁东县河段将出现超警戒水位0.8~1.3米不等的洪水，衡阳市衡山县河段将出现超警戒水位的洪水，衡阳市城区河段将出现接近警戒水位的洪水，沿岸相关单位及公众需要加强防范，及时避险。

周楠

长三角



## 高山云雾茶进入采收季

4月8日，在里山镇安顶村的安顶云雾茶种植基地内，茶农在采摘云雾茶。近日，浙江省杭州市富阳区里山镇安顶村的高山安顶云雾茶进入大规模采收和销售季节。近年来，当地政府通过实施多种措施，包括成立强村公司统一培育种植和销售、开展手工炒制技艺培训传承、拓展网上销售渠道等，助力茶产业提档升级。目前，里山镇全镇茶叶种植面积6000余亩，产值8000余万元。

新华社发

国际

## 俄洪灾致超过1万栋房屋被淹

据新华社莫斯科电 俄罗斯紧急情况部8日在社交媒体发布消息说，近日在俄罗斯奥伦堡州、库尔干州等地已有超过1万栋民房被洪水淹没，紧急情况部救援人员正在全天候进行救灾工作。

在受灾最严重的奥伦堡州，已有6100多人被疏散。当地政府设置了共能容纳3.3万人的33个临时安置点。目前，有关人员正在加固当地大坝。

俄罗斯塔斯社当天援引俄紧急情况部新闻处消息说，据4月7日至11日西伯利亚、伏尔加沿岸和中央联邦区的数据，预计日平均气温将继续上升，融雪和河流解冻加快，这可能导致低洼地区和交通基础设施所受洪涝危害继续加重。

流经奥伦堡州的乌拉尔河目前正值春汛，河水迅速解冻，水位加速上涨。

陈汀



## 民众要求释放被扣以色列人

4月7日晚，大批民众在耶路撒冷举行集会，要求以色列政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议，让被扣押的以色列人尽快获释。

新华社发

## 韩第二颗军事侦察卫星在美发射

据新华社首尔电 韩国国防部8日宣布，韩军方第二颗军事侦察卫星首尔时间当天上午在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射成功。

韩国国防部8日在其官网发布消息说，美国东部时间7日下午7时17分(首尔时间8日上午8时17分)，搭载韩军“军事侦察卫星2号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空，约45分钟后完成星箭分离。约2小时40分钟后，该卫星与海外地面基站实现首次通信，确认在轨稳定运行。冯亚松

## 日本工资连续23个月同比下降

据新华社东京电 日本厚生劳动省8日公布的初步统计结果显示，剔除物价上涨因素后，2月日本实际工资收入同比下降1.3%，连续23个月同比减少。

统计结果显示，工资上涨跟不上物价上涨的局面持续存在，2月日本实际工资收入降幅环比扩大。此外，当月日本劳动者人均名义现金工资同比增长1.8%，连续26个月增长。

住友商事全球研究公司经济学家铃木将之认为，由于物价处于历史高位，而实际工资近两年持续下降，因此个人消费支出恢复所需时间可能超出预期。

钟雅 刘春燕

文体

## 10日将迎“龙年龙月龙日龙时”

据新华社南京电 10日7时至9时将迎来本年度首个“龙年龙月龙日龙时”。今年共会出现3次“龙年龙月龙日龙时”，这是使用传统干支和生肖纪法来标记年、月、日、时形成的有趣现象。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍，甲乙丙丁戊己庚辛壬癸为十天干，子丑寅卯辰巳午未申酉戌亥为十二地支，它们排列成60个干支组合：甲子、乙丑……癸亥，以此记录年序与日序，如此循环往复。

王珏玲 邱冰清

## 中国女网长沙练兵剑指巴黎

据新华社长沙电 2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区一组将于9日在长沙开赛，郑钦文、王欣瑜、王曦雨、朱琳、郭涵煜代表中国队出战。中国网球女队教练组组长刘峰8日表示，全队将充分利用长沙的红土赛场，做好巴黎奥运会前的练兵。

亚大区一组参赛队伍包括中国队、中国台北队、印度队、韩国队、新西兰队和太平洋大洋洲联队。根据8日的抽签结果，中国队将在首个比赛日对阵中国台北队，韩国队迎战新西兰队，印度队对阵太平洋大洋洲联队。

谭畅